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ATTIVITA' ISPETTIVA

CONSICLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA ^;Q Q^^^ ^ ^S^Sl^.L/^I^-
Gnipf'o coiisiliniv "MoViniento 5 Stelle'

Prof. n.055 Napoli, 14 febbraio 2020

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All'Assessore all'Ambiente

Loro sedi -

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: stato avanzamento lavori e integrazioni documentali
raccolta e differenziazione rifluti sito Poniigliano d'Arco (NA)- Campania
Ainbiente e Servizi.

I sottoscritti Consiglieri regional!, Maria Muscara, Valeria Ciarambino e
Gennaro Saiello, ai sens! dell'articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio
regionale, rivolgono formale interrogazione per la quale si richiede risposta scritta
net termini di legge, sulla mate ria in oggetto.

Preniesso che:

a) la societa Campania Ambiente e ser^izi spa e stata istituita con legge
regionale 27 gennaio 2012, n. 1 (Disposizioni per la formazione del Bilancio
Annuale 2012 e Pluriennale 2012-2014 della Regione Campania (legge
flnanziaria regionale 2012) quale societa di scopo per lo svolgimento di
funzioni in materia ambientale e di prevenzione, di manutenzione del
patrimonio immobiliare della Regione, degli enti regionali e del servizio
sanitaria regionale nonche in materia di seryizi strumentali degli enti
predetti;

b) in data 29 gennaio 2014 e stato sottoscritto l"Accordo di Programma
Quadra "Opere per il risanamento ambientale" tra la Regione, il Ministero
dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e il Ministero dello Sviluppo
economico e, in data 6 febbraio 2014, apposita Convenzione Quadro tra la
DG Ambiente ed Ecosistema e la societa regionale C.A. S. per 1'esecuzione
degli interventi di competenza regionale in campo ambientale connessi alia
risoluzione di criticita del territorio regionale, finanziati a valere sui risorse
comunitarie, statali e regionali;

c) in data 7 novembre 2014, era sottoscritto tra Regione Campania, C.A.S. e il
Coraune di Pomigliano d'Area (NA) Protocollo di intesa pe regolare lo
svolgimento del servizi;
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d) con decreto dirigenziale n. 48 del 22 dicembre 2014, era ammesso a
finanziamento il progetto "Messa in sicurezza del territorio mediante
mitigazione del rischi ambientali e igienico sanitari: georeferenziazione e
monitoraggio del siti oggetto di abbandono di rifiuti e potenzialmente
inquinati; differenziazione e raccolta del rifiuti", per un importo complessivo
pan a € 984.455,33, da realizzarsi nel territorio del Comune di Pomigliano
d'Arco a valere sulle risorse FSC 2007"2013;

premesso, altresi, che:

a) come note, il pagamento del servizio alia societa Campania Ambiente e
Servizi avviene solo all'esito della presentazione di documentazione,
finalizzata ad attestare lo svolgimento di un procedimento che consta della
fase di differenziazione e selezione di rifiuti e del deposito di
documentazione fotografica per certificare la corretta esecuzione del lavori e
di verbal! di conferimento;

b) la documentazione e trasmessa dapprima al responsabile dell'Accordo di
Programma Quadra e successivamente alia Direzione generale Ambiente ed
Ecosistema;

considerate che:

a) alia scrivente risulta che non sarebbe stata depositata tutta la
documentazione all'esito dell'esecuzione dei lavori afferent! al citato
progetto relative alia differenziazione del rifiuti nel sito di Pomigliano
d'Arco;

b) in particolare, dalla nota prot.430840 dell'8 luglio 2019 della Dg per la
Difesa del suolo e 1'Ecosistema emergerebbe la presenza di variant! al
progetto con un quantitativo da differenziare determinato in 2.953,00 me:
in tale nota si riscontra la trasmissione di document! attestanti lo stato di
avanzamento lavori relativo a una data antecedente rispetto alia
appro vazione delle varianti al progetto;

c) successivamente, con nota prot. 12425 del 9 gennaio 2020, la DG chiedeva
integrazioni documental! relative al progetto in questione, attestando che Ie
fasi n. 3 n. 4 non risultassero ancora awiate nonostante 11 lungo periodo
intercorso dalla appro vazione;

atteso che non si conosce lo stato attuale del procedimento e lo stato di
avanzamento del pagamento;

rilevato che come noto, Campania Ambiente e servizi presenta una situazione
patrimoniale problematica: nella audizione tenutasi presso la 1 Commissione
speciale per la trasparenza in data 19 febbraio 2019 era attestata una situazione
debitoria pan all milioni di euro, che comportava anche la difficolta nel
pagamento delle retribuzioni;
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Tutto cio prexnesso e considerato, atteso e rilevato
si interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. qual e lo stato attuale del procedimento: in particolare, se sono state fornite
Ie richieste integrazioni documentali necessarie ai flni del pagamento del
lavori;

2. qual e lo stato di avanzamento del lavori afferent! al progetto: in particolare
quali sono Ie tempistiche previste per il completamento degli stessi e Ie
ragioni del ritardo.

la^uscara

Valeria Ciarambino
'., ^.<- \..-—-
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